
 

Referat fra bestyrelsesmøde i Liv i Stubbekøbing 

Dato: Mandag den 11. august 2025 
Tid: 18.00 – 20.00 
Sted: Rådhuset, Stubbekøbing 

 

1. Godkendelse af referat fra 4. juni 2025 

• Ingen bemærkninger. 

2. Orientering fra formanden 

• Der arbejdes på en udstilling/et forløb på biblioteket, som Liv støtter op om i det 
omfang, det er muligt. 

• Fugletårnsprojektet er sat på pause, da interessen er dalet. 

• Alle aftaler ifm. sejlskibsdag og demokratidag den 14. august er på plads. 

• Der arbejdes på at genetablere pullerter i Vestergade med el-tilslutning til julelys. 
Udgiften til strøm forventes ca. 450 kr. Kommunen støtter normalt 
juleudsmykningen med 10.000 kr. 

3. Medlemshvervning 

• Flere nye medlemmer er på vej ind, men der mangler enkelte oplysninger. 

• Brochurer uddeles i løbet af september i forskellige områder. 

• Der arbejdes på QR-kode-løsning med automatisk kontingentopkrævning. 

4. Lægehus 

• Der er god respons fra borgere omkring problemstillingen. 

• John Hansen fra regionen deltager i næste møde den 8/9 for at orientere. 

5. Økonomi 

• Indestående på ca. 59.000 kr. 

• Enkelte udgifter til bl.a. brochurer mangler stadig at blive dækket. 

6. KØSTEN / vandresti 

• Usikkerhed om projektets status og placering ift. Hesnæs-projektet. 

• Mulighed for at søge midler til projekter på op til 25.000 kr. 



• Drøftelse af udbedring af Gl. Færgevej. 

• Mulighed for at invitere medlemmer til at blive tovholdere på et projekt om stien. 

7. Hjemmeside og IT 

• Der ryddes op i gamle domæner. 

• Hjemmesiden opdateres og referater lægges ind. 

• Kalenderen skal være mere synlig, evt. via Facebook. 

• Retningslinjer for udlejning af telte og materiel mangler. 

8. Lokalplan for Vesthavnen 

• Bestyrelsen har udarbejdet et fælles høringssvar (se nederst). 

9. Årets Borger 

• Tak for afsløringen af stenen. Den placeres symmetrisk i forhold til indgangen og i 
forlængelse af den første nedlagte sten. 

10. Vælgermøde 

• Der planlægges vælgermøde i Stubbekøbing i efteråret 2025. 

• Fokus på lokale politikere. Dato fastlægges senere. 

11. Hundelegeplads 

• Forslag om læskur. Kan evt. støttes via kommunen, hvis der findes en 
arbejdsgruppe/forening, som søger midler. 

12. Folkemøde i Stubbekøbing 

• Alternativt folkemøde arrangeres den 20. september 2025 som en del af 
projekt4850. 

• Planlagt som éndagsarrangement i år, tre dage fra 2026. 

• Foreningen er blevet spurgt til lån af stole, lokale og idéer til temaer. 

13. Eventuelt 

• Drøftelse af muligheden for Liv-trailere finansieret via reklamer. 

• Fremtidigt forslag: medlemmer af Liv kan nominere og stemme på Årets Borger. 

• Vedtægtsændringer sættes på dagsordenen til næste møde. 

14. Næste møde 

• Mandag den 8. september 2025 kl. 18.00 



 

Høringssvar 

11. august 2025 
Lokalplan for Vesthavnen Stubbekøbing – Lokalplan 239 

Afgivet af Liv i Stubbekøbing 

Liv i Stubbekøbing sætter pris på, at der ikke etableres beboelser i området, så området 
ville blive lukket for offentlig adgang. 
Fortsat bebyggelse med de nuværende industribygninger virker oplagt, og det vil være 
positivt med det industrielle præg og samtidig udnyttelse af bygningerne til kunst, kultur, 
kreativitet, butikker, håndværk eller let industri. 

Vi er dog bekymrede over tidshorisonten, da nogle af bygningerne har ligget ubrugte i 
mange år og har en tendens til langsom nedbrydning. 
Derfor ønsker vi, at der aftales en tidshorisont med ejerne/investorerne, så bygningerne 
ikke skæmmer området de næste mange år. Her er selvfølgelig mest fokus på de to 
siloer, som på mange måder fylder meget på havnen. 

Jørgen Mahler har fremsendt forslag om mere beplantning og sandklitter, og vi synes, 
det opfylder det ønske, vi har for området. Det kan give mulighed for kreative udfoldelser 
for både turister og byens borgere. 

Der er på nuværende tidspunkt blandet færdsel i hele området, så biler, cykler og 
gående skal tilpasse sig hinanden. Det ville være godt for de bløde trafikanter, hvis der 
ikke er gennemkørsel i området, men at der er parkering udenfor Vesthavnen, f.eks. i 
Trojls gård og i Østhavnen. Vores forslag er, at der kun bliver ærindekørsel og 
handicapkørsel på Vesthavnen, og at rampen op til Trojls gård lukkes for biler. 

På den måde kan området (Vesthavnen) bruges af både børn og voksne, og der bliver et 
større areal til rekreativt område, når der ikke skal være en tosporet vej rundt om 
bygningerne. 

 

 


